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KÖZIER3ÉW
1950 január 23 és 24-én tartották meg a Román" Munkás» 

párt Központi Vezetőségének 5. plenáris ülését.
A plenáris ülésen résztvett a Párt számos ■ Megyei Vezető

ségének titkára, valamint egyes nagy ipari üzemek .pártszerve
zeteinek titkára. ’

L A plenáris ülés megvitatta RMP KV Politikai Irodájá
nak jelentését a Párt feladatairól a szervezési munka terén, 
amelyet Mogyorós Sándor elvtárs terjesztett elő és egyhangú 
határozatot fogadott el a jelentéssel kapcsolatban.

2. A plenáris ülés egyhangúan elfogadta a Chislnevschi 
losif elvtárs által előterjesztett tervet a békéért folyó tevékeny
ségről.

3. A plenáris ülés megválasztotta a RMP KV Szervezési 
Irodáját a következő tagokkal: A nostol Gheórghe, Borila Petre, 
Bnnacin Avram, Chisinevschi losif. Chivu Stoica. Consfanti- 
nescu Miron. Crăciun Constanta, Draghici Alexandru, Flores- 
cu Gheórghe, Gheorghiu-Dej Gh eorghe, Georgescu Teohari. Lu
ca László. Mogyorós Sándor. Pa nker Anna, Petrescu Dumitrn. 
R&dăeeauu Lotar. Răutu Leonte.

4. A plenáris ülés elhatározta Radovauovici Nicolae kizárá
sát a RMP Központi Vezetőség éhül, miután politikai múltja — 
amelyet elrejtett — összcegyezte thetetlen a RMP KV tagságával.

5- A plenáris ülés Petrescu Dumitru és BugKici Simon elv
társakat. a KV póttagjait, a KV rendes tagjaivá választotta.

A munka megszervezésével;

55 százalékkal emelkedett a munka
termelékenysége

a tordal BSi Hca"-gy árban

Groza Péter dr 
minisz'erelnök 
részvét távi rata 

a Bolgár
Népköztársaság 

minisztertanácsának
Szófia

Mélységes fájdalommal ér-'1 
tesülve Vaszil Kolarov, a 
Bolgár Népköztársaság minisz
terelnökének. a Bolgár Kom
munista Párt Központi Bízott- 
sága Politikai Irodája tagjá
nak Georgi Dimitrov barátjá
nak és harcostársának halál
híréről, a román nép, a kor
mány éi saját nevemben, ké
rem. fogadják legőszintébb 
részvétemet a bolgár népet és 
a bolgár kormányt ért súlyos 
veszteség miatt.

Vaszil Kolarov ‘állandóan és 
értékesen járult hozzá a RNK 
és a Bolgár NK közötti baráti 
kapcsolatok megerősítésének 
müvéhez.

A román nép osztozik a 
testvéri bolgár nép fájdalmá-’ 
bán. amely Vaszil Kolarov 
halálával a béke és a szoci
alizmus ügyének egyik leg
odaad óbb harcosát veszti el- 

GROZA PETEK DR.
a Román Népköztársaság 

miniszterelnöke.

fi RfiK íoFgozőí mélységes fájdafenunal 
fogadták Vaszil Es'srcv halálát
BUKAREST^ — Országunk 

lAlgozó népe, mélységes fáidrr. 
lommal értesült Vaszil Kolarov, 
a P,olgár Kommunista Párt Köz
ponti Bizottsága Politikai Iro
dája tagjának, a Bolgár Kép
köztársaság ministi! erclnökénck 
haláláról.

A bukaresti bolgár nagykö
vetségen könyvet nyitottak a. 
rcszvétnyilatkozalok számára.

A kolozsvári „Herbák Mn^s^-Mövek 
efívvcivárának befejezték

a jenaár havi Qlföirányza&ulcat
KOLOZSV AR. — A kolozsvári „Herbák János" bőripari üzem 

dolgozói nagy lendülettel fogtak az 1350. évi Állami Terv előirány
zatainak a teljesítéséhez. Az itzem. valamennyi osztályán lelkesen 
folynak tovább a munkaverse mg eh, <>ni' lycknck eredményeképpen az 
cnyvgyár daloozói január 25-én befejezték az egész havi Tervet. )

Pauker Anna 
külügyminiszter 
részvéttávirata

Vladimír Poptomov 
elvtársnak, a Bolgár 

Népköztársaság 
külügyminiszterének 

Szófia
A bolgár uépcl, a bolgár ■ 

munkásosztályt és a testvéri 
Bolgár Kommunista Pártot 
ért nagy veszteség •alkalmá
ból, kérem, fogadja közös fáj-' í 
dalműnk kifejezését

A román nép mélységes fáj
dalommal fogadta Vaszil Ko
larov, a szocializmus és a bé
ke, a Szovjetunióval való meg
ingathatatlan barátság, a népi 
demokráciákkal! való barátság 
élharcosának, a felejthetetlen 
Georgi Dimitrov régi barátjá
nak és harcostársának halál
hírét

E veszteség nyomán, a ro
mán nép újból kifejezésre jut
tatja a bolgár nép iránti test
véri barátságát, megingatha
tatlan hitét a Bolgár Népköz
társaság ragyogó jövőjében, 
amelyért drága Vaszil Kola
rov elvtársunk harcolt.

PAUKER ANNA, 
a RNK külügyminisztere.

A dolgozók ezrei jegyezték be 
nevüket a könyvbe, hogy ezál
tal juttassák kifejezésre rész
vétüket a mcgfélcmlithetellen 
harcos. a bolgár munkásosztály 
élharcosának elvesztése, miatt.

Az elsők között, akik aláírták 
nevüket a bolgár nagykövetség 
könyvébe, volt dr. C. I. Parkon 
professzor, a Nagy Nemzetgyű
lés Preziditcmának elnöke.

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
szocialista tervgazdálkodás egyik 
alapteltétele a munka alapos és 
észszerű megszervezése. Ebben a 
vonatkozásban nagyszerű eredmé
nyeket értek a tordai ..Silica" tég
lagyár dolgozói.

Tavaly a gyár dolgozóinak 70 
százaléka állott szocialista munka
versenyben. Ebben az évben pedig 
•minden dolgozó belekapcsolódott a 
versenybe. Amint az egyéni mun
kalapok is igazolják, a dolgozók 
teljes mértékben teljesítik munka
vállalásukat, s a szocialista mun
kaversenyeken keresztül harcolnak 
a termelés mennyiségi és minő
ségi fokozásáért. Egyre erősödik 
ennek révén a munkafegyelem. A 
szovjet munkaszervezés mintájára 
a vállalásokat, azok teljesítését és 
02 összes eredményeket minden 
nap számbaveszik és ellenőrzik. 
Ez egyúttal tanácsadásra és ta
pasztalatcserére is alkalmas.

A munka jobb megszervezése je
lentős mértékben érezteti hatását 
a tordai „Silica" téglagyár dolgo
zóinak termelésében. Január 15-ig 
a dolgozók 17 százalékkal szár
nyalták túl a mult évben elért lég. 
magasabb termelési eredményt.

Az utóbbi időben rendkívül 
megnövekedett a munka termelé

Harc a minőség javításáért
a szatmári „Szeptember 1*  
edénygyár zománcosztályán

SZATMÂR. — (Tudósítónktól.) 
A szatmári „Szeptember 1“ gyár 
zománcedény osztályán a dolgo
zók átlagos teljesítménye 170—180 
százalékos. A napi teljesítménye
ket tartalmazó nyilvántartások te
hát arra utalnak, hogy a dolgozók 
rendszerint túlteljesítik az elő
irányzatot. Felvetődik azonban 
egy kérdés: a mennyiségi termelés 
nem beíolyásolja-e a minőséget?

APRÓ HIBÁK RONTJÁK A 
MINŐSÉGET

Melyek azok a hibák, amelyek 
befolyásolják a minőségi terme
lést? Az edények füleinél gyakori 
a lyuk, ahol a zománc nem fedi a 
préselt vaslemez felületét. Ehhez 
hasonló apróbb lyukak vannak az 
edények alján is. Gyakran meg
történik. hogy az edények oldala 
horpadásos, érdes, a zománc szem
csés. vagy tulsötét, néha pedig 
megrepedezik,

A zomAncozásnál adódó hibák 
annak tulajdoníthatók, hogy az 
edények zománcozásánál haszná’.a 
tos villanyáram feszültsége néni 
egyenletes Ha túl nagy a feszült
ség. akkor elég az edény lemez
anyaga, fordítva pedig nem fogja 
bo n zománc A zománcozást vég
zó munkásnő rendszerint csak ké
sőn veszi észre, hogy az áram nem 
egyenletes. Magasfeszültségű 

kenysége. Ez főként annak tulaj
donítható, hogy a gyár dolgozói 
egyre nagyobb súlyt fektetnek po
litikai és szakmai önképzésükre. 
Ebben az évben a politikai és a 
szakmai képzés fokozása révén 55 
százalékkal emelkedett a munka 
termelékenysége. Az égető kemen
cék termelőképességét például tö
kéletesen kihasználják. Az üzem 
laboratóriuma pedig kiváló össze
tételű nyersanyag elkészítését Vál
totta valóra s ez szükségtelenné 
tette az anyag külföldről való be
hozatalát. A.szomszédos brevesti 
kvarcbányából kitűnő minőségű 
nyersanyaghoz jutnak s ezzel sike
rült 50 százalékkal csökkenteni a 
termelési költséget. A jóminőségű 
nyersanyagnak másik előnye, hogy 
felhasználása révén lényegesen 
kevesebb a selejt. A tordai,,Silica" 
tűzálló téglagyár termelvényeinek 
kiváló minőségére utal az a tény, 
hogy az ott gyártott tűzálló tég
lákból épített olvasztókemencék az 
eddigi 47 öntés helyett átlagosan 
86 öntést bírnak ki. Ez, az olvasztó 
termelésének közel 100 százalékos 
emelkedését jelenti.

Az üzem vezetősége korszerű 
munkaeszközök beszerzése és be
állítása utján is fokozza a munka 
termelékenységét. Nemrégen kor

áram esetén az elégetett lemezrészt 
befedő zománc alatt beszorul a le
vegő s ez kivágja a zománcot.

A zománc rendszerint akkor ér
des, vagy szemcsés, amikor az 
égetést nem végzik kellő ideig. 
Ez a dolgozó figyelmetlenségének 
tulajdonítható, aki másodpercnyi 
pontossággal kellene végezze mun
káját.

A zománc rendszerint akkor pat- 
togzik le az edényről, ha az ége
tés alkalmával az alakját vesztő

Nagyobb ellenőrzést
A szakmunkások egyöntetűen 

úgy vélik, hogy a munkamenet 
észszerűbb megszervezésével szA- 
tnos hibát ki lehet küszöbölni. Ez
zel egyidejűleg szigorúbb ellenőr
zést kell bevezetni, hogy a hibás 
edényeket ne engedjék tovább! 
megmunkálásra a következő mun
kaszakaszokon Az ellenőrzést ter
mészetesen az átvételnél kell al
kalmazni. Az ellenőrzés jobb meg
szervezésével csökken a holtidő 
Is. ami c pillanatban meglehefő- 
sen nagy * zomlncedcny osztá
lyon.

A hibák ellenére nap mint nap 
javul a zománccdenyck minősége- 
A gyár pártszervezeto rendszeres 
felvilágosító munkával harcol a 

szerű téglapréseket heiyeztei 
üzembe. E pillanatban hat tégla
prés dolgozik. Egy-egy prés 6—< 
dolgozó munkáját végzi. Az égeti 
kemencék termelését a tüzerösséí 
fokozásával is megjavították: ezzé 
rendkívül megrövidítették az égé. 
tési időt Az új présgépek üzembe
helyezése jelentős anyagmegtaka- 
ritást is jelent. Nagy megtakarí
tást valósítottak már meg eddig a 
gáz- és a villanyfogyasztásnál. Az 
eddigi eredményeket továbbfokoz
zák a munka jobb megszervezésé
vel.

A dolgozók magatartása is más, 
mint eddig. Odaadóbban és telke
sebben küzdenek a második Állami 
Terv teljesítéséért és túlszárnyal, 
sáért. Az üzem pártszervezete 
újabb és újabb feladatok megvaló
sítására mozgósítja a dolgai - 
kát. Ez megnyilvánul a munka 
termelékenységének emelésében, 
az üzemanyaggal és nyersanyaggal 
való helyes gazdálkodásban, vala
mint a szocialista munkaversenyek 
kiszélesítésében. Ezzel egyidejűleg 
komoly mértékben emelkedett a 
dolgozók keresete is. Ez bizonyítja, 
hogy a dolgozók életszínvonala 
egyre emelkedik s a második Ál
lami Terv politikai és gazdasági 
célkitűzései megvalósulnak.

edényt kihűlve húzzák formára, 
hogy helyrehozzák aa elferdül ést 
Szemcsés pedig akkor lesz a zo
mánc, ha egyszerre túlsók edényt 
helyeznek az égetőbe. Ilyenkor » 
kemence hőmérséklete lehűl a az 
égetés rosszul sikerül.

Mindezek olyan hibák, amelyek 
könnyen megszüntethetők lelkiis
meretesebb munkával, nagyobb 
gondossággal és fokozottabb éber
séggel.

minőségi termelés fokozásáért. 
Csoportgyüléseken Is feldolgozzák 
ezeket a kérdéseket s Ilyenkor — 
a jKómán Munkáspárt Irányítása 
eredményeképp — a dolgozók vál
lalják, hogy eredményesebben 
küzdenek a minőség javításáért. 
Munkavállalásuk eredménye: Mi
nél kevesebb azoknak > száma, 
akik nem fordítanak kellő gondok
ságot a minőségre. A pártszerve
zet munkája nyomán rövidesen 
megvalósul, hogy a gyár dolgozó! 
nemcsak mennyiségileg, hanem 
minőségileg Is jobb eredményeket 
valósítanak meg. mint az elő
irányzat.

N. G



Január kerül sor 
a kologsMie^yeí kw/fwr- 

verseavek döntőjére
' December 18‘an 51 körzet
ben ' zajlott le kultúrverseny, 
december 30-án pedig a járási 
kuliúrversenyeken vettek részt 
a győztes kültúrotthonok. A 
versenyek tömegmozgalmakká 
nőttek. A falusi kultúrottbo- 
nok most . lázasan készülőd
nek. hogy méltóképpen meg
állják helyüket a január 29-i 
megyei versenyen.

Az eddigi versenyek azzal 
az eredménnyel is jártak, 
hogy a hat kultúrotthon em
lékezetes versenyfelhívására 
Kolozs megyében újabb 138 
otthon válaszolt tjJ lendüle- 
tót. kaptak az eddig lemaradt 
kultúrotthonok is, hogy a me
gyei döntőn résztvehessenek.

Vasárnap. Kolozsváron je
lentős esemény zajlik la. Ti
zenhét énekkar, ugyanannyi 
tánccsopcrt, 2 színjátszó 
port 
inos 
hez. 
nak 
jobb kultúrotthonok állanak ki.

cső
mén össze erejét. Szá- 
egyéni szám is járul eh- 
A verseny nagyszabású
ígérkezik, hiszen a lég

Hagyohh gondot a tordamegyei fflSz
oIvasőkSröR megszervezésére!

TORDA — .Falvakon a szerve, 
zeti élet fellendülése, a kulturfor- 
radalom fokozódása, a szocializmus 
építése az egyre fokozódó politikai 
nevelés eredménye, A dolgozók 
Leninnek tanácsát: „taníts, hogy 
taníthass" megfogadták. A tömeg
szervezeteknek is központi kérdé
sévé vált a politikai nevelés. A 
MNSz tordamegyei helyi szerve, 
zeteí az aktivisták és a széles 
tagság politikai képzésének foko
zásáért munkatervet dolgoztak Id. 
A munkaterv alapján az elmúlt 
hónapban dicséretre méltó ered
ményeket ériek eb

Kilenc helyi szervezet keretében 
létesítettek esti tanfolyamot. A 
tanfolyamok közül a harasztosi és 
az egerbegyei szervesetek esti tan
folyamai ünnepélyes keretek kö-

. A'MNS; tordamegyei szerveze
tének a politikai nevelés és nép
nevelés terén végzett munkájában 
azonban még sok a hézag. Az esti 
tanfolyamét ellenőrzése hiányos. 
Az előadások több helyen igen 
magas színvonalúak, nem a hoz
zák á. kérdéseket emberközelbe és 
a szervezési hibák miatt a hiány
zások is elég gyakoriak. Különö
sen; súlyos, hogy a hiányzók kö
zött sok vezetőségi tag és utcafe- 
lelős is volt. Az trtcafelelősök ne
velését tehát fokozni kell. Torda 
megyében még nem mindenütt 
agitátorok a helyi szervezetek ak
tivistái. hanem .küldöncök”. Ez 
hiba, amelyet ki keH küszöböli}- 
A sajtólevelezőkkdL sem foglal
koztak az utóbbi időkben kielé
gítő módon.

ennek? 
megyei 
rákost 

magyar

. A reakció elleni küzdelem gyen
ge volt. A rémhírterjesztést nem 
tudták mindig idejében visszaver
ni. Kirívó példa erre a szentmi- 
hályi esti tanfolyam ellen indított 
reakciós kampány, amelynek kö
vetkeztében az esti - tanfolyamot 
be kellett zárni. A tagok nem lá
togatták. Mi volt az oka 
Ezt még nem tisztázta a 
szervezet. Fogoly István 
tanítót, aki az elvtelen 
egységet hirdette, még ma is meg
tűrik a tagság sorai között.

Az olvasókörök száma csekély. 
Ezt a kérdést teljesen elhanya
golták. Az a meglátásunk, hogy a 
MNSz megyei szervezetének min
den munkája kimerült az esti tan
folyamok szervezésével és az ol
vasókörök felállításával nem igen 
foglalkoztak. Több olvasókör fel
állítása és a széles tagság mozgó- 
•ttása az olvasóestéken való rész
vételre sürgői falrdata kell lo* *

— Nincs szükség tájképre — 
halljuk sokszor. A tájkép az 
öncélú művészet egyik formá
ja. A ma művészete: az em
berért van, az embert kell meg
fesse. . ~

Vájjon valóban igaz ez? Kö* 
vetetjük meg a művésztől, hogy 
tegye félre megkezdett tájké

peit s ezentúl csupán figurális 
képeket fessen?

Persze: a mai kor tájképei
nek egészen másoknak kell len
niük, mint ahiesz év előttieknek, 
A mai tájaknak az élet szépsé
gét, gazdagságát kell kidombo- 
ritaniok. Az impresszionista, 
vagy expresszionista modorban 
festő piktor kissé mindig Ce-

• zannet. vagy Picassol, Monet 
vagy Manet, vagy másokat 
utánzóit "s ezáltal képei, ahe
lyett, hogy országunk tájait 
tükrözték volna, inkább francia, 
vagy belga tájakra emlékeztet
tek. Az ilyen festőket — éppen 
izmusuk — kozmopolitává tette. 
A mai festő, ha tájat fest nem
zetinek kell lennie, ha például 
erdélyi, képet fest valóban a 
mai fellendülő Erdélyt kell viss- 
szatilkrözze.

Még valamit nem szabad el* 
felejteni*, a kapitalizmus elcsú
fítja, tönkreteszi a legszebb

A kiváló műsor első pontja 
Beethoven VII. szimfóniája. A ko
rabeli és udvari cselédségként ke
zelt művésztársa dal ómmal szemben 
ez a magát szabad művésznek s 
nem urai, hanem népe szolgálójá
nak valló nagy alkotó örökbecsű 
műveinek legjavához tartozik a 
VII. szimfónia. Mindannyiunkhoz 
szól ma is, mert csodálatos dtd- 
lamgazdagsága sa benne rejlő ben
sőséges érzések és a népi zenében 
gyökerezeő nyelvezeten és a népi 
táncok ellenállhatatlan lendületét 
idéző ritmusban nyertek formát. A 
hangverseny második részében a 
nagy szovjet zeneszerző, Mjfiszkov- 
szkij legmelódikusabb művét, gor
donkaversenyét adják elő, végül 
pedig Smetana-nak a cseh nép
zenéből sarjadt nagyíélcgzctű ..Ha
zám" című szimfónikus költemé
nyének legközkedveltebb részét, a 
„Moldavá'-t.

ZENG A VÖLGY
Első fiazal demokrata filmünk bemutatója

A felszabadulás utáni első mű
vészi filmünket vetítik a kolozs
vári Capitol- és Nép-mozik
ban. Ez a kezdet egyben a román 
filmgyártás igen jelentős állomása 
is. Emlékezetes, honnan jutottunk 
el idáig. A múltban a nyugatról 
beözönlő, valóságellenes, hazug 
filmeknek vált Jó piacává az or
szág. A burzsoázia álproblémáit, 
rokonszenvessé átfestett életét 
hozták vászonra ezek a filmek. Ez 
igen természetes is. hiszen az 
ilyen filmek a legjobb befekteté
sek közé tartoztak. A filmgyáros 
busás jövedelmeket vágott zseb
re, ugyanakkor pedig a film a ki
zsákmányolás örökérvényű, meg
változtathatatlan voltát zengte, 
félrevezette a dolgozó tömegeket, 
bekötötte a szemüket. A kizsák
mányolás számára megfelelően, tu
datlanokká, tájékozatlanokká igye
kezett tenni a dolgozó népet, A 
íőkés-íöidesuri rendszer filmjei 
igy nem is egyszeresen, hanem 
sokszorosan hajtottak hasznot a 
kizsákmányolok számára. A nyu
gati filmek az ország gyarmati 
sorba süllyesztésének voltak az 
eszközei, a nyugati kozmopolitiz- 
tnus emlőin táplálkozó hazai film- 1

zott már be is zárultak, ■
A politikai tanfolyamokért közel 

ezer hallgatót képeztek kt A szé
les tagság képzése azonban még 
nem oldódott meg. Ezt a hiányos
ságot hivatottak pótolni az olvasó
körök. A helyi szervezetek kereté
ben 10 olvasókör működik 153 lá
togatóval. A résztvevőket itt is a 
szovjet parasztság élete, a kollek
tív gazdaságok munkája érdekli.

A MNSz megyei instruktorainak 
nevelését sem hanyagolták el. 
Sztálin . elytárg életrajzának is
mertetésével fokozták öntudatu
kat, majd a „10 kérdés, 10 felelet" 
című brosúra feldolgozásával a 
faivak dolgozóinak ma a legége
tőbb kérdéseit tisztázták. Ez kü
lönösen az új káderek munkáját 
segítette elő.

gyen a megye vezetőségének. A 
sovinizmus elleni hathatósabb 
küzdelem nem derül ki a szerve
zet munkájából.

A Ml*3z  tordamegyei szerveze
teinek a politikai nevelés terén 
végzett munkája végeredményben 
eredményesnek mondható. De a 
fennálló hiányosságok kiküszöbö
lése sürgős feladat, annál is in- I 
kább, mert rövidesen kijutunk a j 
télből. . '

Szimfonikus hangversenyt rendez 
az Állami Magyar Opera január 31-én

Az alig több mint egy éves 
múltra visszatekintő Állami Ma
gyar Opera már létesítésekor első
rendű feladatának tekintette, hogy 
a bemutatandó dalművek mellett, 
szimfónikus hangversenyek rende
zésével is gazdagítsa a kolozsvári 
dolgozók kulturális életét. A még 
fiatal intézmény műsorpolitikájá
ban e hangversenyeknek jelenté
keny szerepük van. Az Állami Ma
gyar Opera feladatvállalása alkal
mat kiván adni dolgozóink széles 
tömegének, elsősorban a letűnt 
földesúri-polgári kormányzatok 
alatt a művészi életből szándéko
san kirekesztett munkásosztálynak, 
a zeneirodalom maradandó értékű 
kincseinek megismerésére és meg
értésére. Ez az új közönség a zene 
megközelítésének és megszerelé
sének kitűnő, viszonylag könnyen 
és igen élvezetesen járható útját 
találhatja meg a szinrekerülő ope.

üzérek pedig hűségesen kiszolgál
ták gazdáikat. A mozilátogatók 
között kevés azoknak a száma, 
akik a múltbeli filmek romboló 
hatásától mentesek maradtak. 
Ezek az emlékek, az ilyen lények
nek az ismerete teszi még értéke
sebbé. fogyatékosságaival együtt 
is a felszabadulás utáni első ro
mán művészi filmet, országunk 
első olyan művészi filmjét, me
lyet a dolgozók magukénak érez
hetnek. mely az építő munka dia
dalát zengi s a Román Munkás
párt vezette harcban kovácsolódó 
uj embert állítja példaképül a szo
cializmus építői elé.

A Jüeng a völgy” az uj román 
filmgyártás sikere. Olyan ered
mény. melynek alapvető követel
ményeit az országban végbement 
forradalmi átalakulás s a Szov
jetunió- önzetlen anyagi és szel
lemi segítsége teremtette meg,

A „Zeng a vőlgy“ nemcsak a 
dolgozóknak, hanem magukról a 
dolgozókról szól. A szocializmus 
építésének egyik jelentős mozza
natát, a Bumbesti—livezenl vas
at von ai felépítésének harcát ra
gadja meg, művészi eszközökkel. 
Ezen keresztül igyekszik megfogni 
és láttatni az országban s az or
szág ujjáépitőinek a tudatában 
keletkező újat Megható s ugyan
akkor magávalragadó jeleneteken 
keresztül villan elő az uj ember
típus. a szocializmus építésének 
öntudatos, áldozatkész munkása. 
Radu bányász. Din eseu mérnök. 
Felre , és Sanda ifjúmunkások, 
Joan és Ileana, az uj életre ébredt 
parasztok. a szocializmus építésé
nek nagyszerűségétől áthatott, lel
kes ifjak jő példát mutatnak min
den dolgozó számára, az előtte ál
ló kemény harcban. Ezekkel álla
nak szembe a halódó osztály ma
radványai, Goguleann bankár, a 
ktflák korcsmáios s a szolgálatuk
ba szegődött Cretu. E két tábor 
között folyó összeütközésen keresz
tül a film sikerrel mutatja be az 
osztályhare egyes megnyilvánulá
sait. ezzel pedig fokozott éber
ségre int. Humoros és szatirikus 
jelenetekben is bővelkedik a film, 
E humor, szatíra azonban nem 
válik öncélúvá. A kizsákmányoló. , 
a letűnő osztályok képviselői
nek semmittevő életét állítja pel
lengérre s a neveltetésen túl mély 
megvetést és undort fakaszt az 
ösztátveJlenséggél és életmódjával 
szemben.
; A „Zeng a völgy” megráz, ma

gával ragad, mosolyt, vagy han
gos nevetést fakaszt. Első művészi 
filmünk hatásos fegyvertársa 
mindazoknak, akik hazánkban a 
szocializmus építéséért küzdenek.

Fogyatékosságai a kezdet nehéz
ségeit tükrözik. Alapvető hiánya, 
hogy nem mutatja meg kielégítően

rákban. Az operák mellett pedig 
a nagyobbigényű zenei alkotások 
megértése felé a helyes és jól meg
fontolt szempontok szerint össze
válogatott rnűsorú szimfónikus 
hangversenyek juttatják el folya
matosan a kivívott politikai sza
badság által képességükben és igé
nyeikben is felszabadult dolgozó
kat Ezen az úton tárul fel a tö
megek zenei nevelésének távlata, 
amely a zenekedvelő dolgozók tíz- 
ezreinek toborzását ígéri.

Ilven törekvések jegyében ren
dezi meg az Állami Magyar Opera 
ianuár 31-én. kedden este 8 óra
kor a Diákház nagytermében meg. 
tartandó 
senyt.
ménv zenekarának előadásában. 
Ciolan
valamint a vendégszercplő Jaro- 
rievici gordonkaművész közremű
ködésével komoly zonei élményt 
Ígér közönségünknek,

szimfonikus hangver- 
A hangverseny az intéz-

karmester vezényletével.

»

és meggyőzően a Román Munkás
pártnak a vasútépítési munkála
tokban s az osztályellenség lelep
lezésében betöltött szerepét. Mint 
a munkásosztály minden győzel
me. a vasútvonal sikeres felépí
tése is a Román Munkáspárt kez
deményezése és szervezése folytán 
valósulhatott meg- A film igyek
szik általánosságban megvilágíta
ni a kérdést, de nem sikerült a 
Párt irányitó szerepét a Bumbesti 
—livezenl vasútvonal felépítésé
re konkretizálni. Hiányossága az 
is, hogy nem használja ki az al
kalmat annak bizonyítására, hogy 
az együttélö nemzetiségek a marxi 
—lenini—sztálini tanok alapján 
álló Román Munkáspárt vezetésé
vel vállvetve építik a szocializ
must * (

A „Zeng a völgy" azonban csak 
kezdet. De reménytfakasztó, igé- 
retteljes kezdet.

O. I

i

Széljegyzetek:

Fessen-e a művész tájképeket ?

«

, A sepsiszentgyörgyi 
Állami Magyar Színház 

kolozsvári 
vendégjátéka

A kolozsvári Állami Magyan ' 
Színház színpadán január, 30. 
és 31-én a sepsiszentgyörgyi 
Állami Magyar Színház ven
dégszerepel. Nagy érdeklődés 
előzi meg e vendégszereplést, 
annál is inkább, mert a szín
ház együttesét Kolozsváron 
már ismerik még abból az idő
ből. mikor mint a ..Dolgozók 
Színháza" működött. Sepsi- 
szentgyörgyre való áthelyezé
se után a színház sokat fejlő
dött.

A vendégszereplés kereté
ben hétfőn este E. Komejcsuk 
Sztálin díjas színműve, „Az 
örök ifjúság" (Mákár Dubrá- 
vá) kerül színre. A szovjet bá
nyászok s a szovjet ifjúság 
problémáit tárja fel a darab- 
A kísérőzene s az énekszámok 
is’ a szovjet ifjúság lelkivilá
gát tükrözik.

Kedden este 
„Zoja“

M. Aliger 
című színművét adják 

elő. A színmű történeti hűség-' 
gél mutatja be a hős partizán
lányt. Népköztársaságunkban 
a sepsiszentgyörgyi Ăflami 
Magyar Színház mutatta be 
először a darabot nagy siker
rel.

tájakat. Gondoljunk csak a 
tőkés-földesúri rendszer eszte
len rablógazdálkodására erdő
állományunkban. Ahol 20 esz
tendővel ezelőtt még gyönyörű 
képeket lehetett festeni, ott pár 
év múlva a vállalkozók kapzsi
sága, az erdőhivatalnokok meg
vesztegethetősége és a polgári 
politikus ostobasággal párosult 
könnyelműsége folytán, csak 
kopár és legkevésbé sem festői 
vízmosások maradtak. Szocializ. 
must építő népi demokráciánk 
ezzel szemben megváltoztatja, 
megszépíti a tájakat is. A ta
valyi évben rengeteget erdősít 
tettünk. Következő években az 
erdősítésnek ez a folyamata erő
södni fog. A mai festő éppen 
azáltal harcolhat a leghatható, 
sabban a kozmopölitizmus eU&n, 
ha művészi formában megrög
zül a mai jellegzetes tájainkat 
és ha képekben megmutatja a 
fejlődő demokráciával változó 
tájakat is

«

összefoglalva a mondottakat; 
a mai kor festészete elsősorban 
túlnyomóan az emberrel keU 
foglalkozzék. Tehát figurálisnál; 
kell lennie. Ugyanakkor tájké
peket is lehet festeni. A derűt 
tájkép a festészet egyik kife
jező formája. Aki a tájkép idő
szerűtlenségét hirdeti, az — úgy 
véljük — lemond nagyszerűen 
fejlődő életünk egyik szépségé
ről. és a művészetet beszűkíti, 
elszegényíti. Az ilyen nézetek 
nem veszik figyelembe a szovjet 
festészet eredményeit. Szovjet 
folyóiratok teli vannak szovjei 
festők ecsetjéből származó, 
szebbnél-szebb tájképekkel. Ezek 
a képek nemcsak a festők lelki, 
színbeli és formai gazdagságát 
tükrözik, de visszatükrözik a 
Szovjetunió tájainak gazdaggá*  
gát és.

Az ideérkezett Szovjet Litc-i 
ratur 11-es száma . négy képet ' 
tartalmaz. Két kép figurális. A 
harmadik kép: Baksejev: „ösn" 
című, a negyedik Pavlov*  

.„Este a Volgán" című táj
képei. Nemrég a szovjet táj- 
képfestök nagy kiállítást ren
deztek műveikből.

Fessünk tehát tájképeket is? 
Igen, ha nem is ez az uralkodó 
forma. Az élet, a sokszínű, ál
landóan fejlődő, állandóan gaz
dagodó művészet, lerázza magá
ról a papirosszagú, művészetei- 
lenes elméleteket.

SZILAGYI ANDRA8
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SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
Bolgár Távirati Iroda jelenti: 
Január 25-én, „szerdán délután 
2 órakor kezdődött meg Va^zil 
Kolarov bolgár miniszterelnök 
temetése. A koporsót a Nagy 
Nemzetgyűlés terméből a Bol
gár Kommunista Párt Központi 
Vezetősége Politikai Irodájának 
tagjai: Valko Cservenfcov. Vla
dimír Poptomcrv, Georgi Csícia- 
kov, Georgi Damjanov, Anton 
Zsugov, Titko Csernokolev, 
Rajkó Damjanov, Mincsio Ken- 
cxev és Vcrrosilov R g , „ czov. 
jetunió marsallja, a Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártja Politi
kai Irodájának tagja, miniszter
elnökhelyettes es a szovjet kül
döttség vezetője vitték válukon.

Az ágyútalpra helyezett ko
porsót az elhunyt miniszterel
nök felesege, közeli rokonai, a 
Bolgár Kommunista Párt Köz
ponti Bizottsága Politikai Iro
dájának tagjai és a külföldi kül
döttségek követték. A Román 
Népköztársaság küldöttsége 
Pauker Anna, a RMP Központi

: A Japán Kammimista Párt Központi 
IfezsíőságÉáisk plenáris ülése elfogadta- 

a Tájákoziatá Iroda bírálatát
TÓKIO. — (Agerpres.) A 

TASS közli a Japán Kommunista 
Párt Központi Vezetőségének 
1950 január 13-e‘n megtartott 
XVIII. plenáris ülésén hozott 
határozatot.

— A Japán Kommunista Párt 
Központi Vezetőségének kibőví
tett plenáris ülése — mondja a 
határozat —; a Politikai Irodá
nak a Kommunista és Munkás
pártok Tájékoztató Irodájának 
orgánumában közölt cikkével 
kapcsolatos nyilatkozat részletes 
megvitatása után a következő 
határozatot hozta:

— A Központi Bizottság egy
hangúlag elfogadta a Kommu
nista és Munkáspártok Tájékoz
tató Irodája cikkének pozitív 
jelentőségét. Majd a Központi 
Bizottság jóváhagyta Sanzo No

A TASS sajtóiroda cáfoló közleménye

Vezetőségének titkára, helyet
tes miniszterelnök és külügymi
niszter vezetésével vett részt a 
temetésen.

A gyászmenet a Szeptember 
9-tér felé haladt, ahol Georgi 
Dimitrov mauzóleuma mellett 
temették el legközelebbi harcos
társát, Vaszil Kolarov’ bolgár 
miniszterelnököt,

A gyaszmenet megállóit a 
Georgi Dimitrov-mauzóleum 
előtt, ahol díszemelvényen fog. 
laltak helyet a Bolgár Kommu
nista Párt Központi Bizottsága 
Politikai Irodájának tagjai, a 
Bolgár Népköztársaság kormá
nyának tagjai és a külföldi kül
döttségek.

A gyászünnepséget Todor 
Zsivkov, a Bolgár Kommunista 
párt Központi Bizottságának 
titkára nyitotta meg, akinek 
beszéde után ' Vladimír Poplo- 
mov, a Bolgár Kommunista Párt 
Bizottsága Politikai Irodájának 
tagj a, m in isztereln ökhelyett e-s 
tartott beszédet a Bolgár Nép
köztársaság kormányának, a 

saka elvtárs következő önbirá- 
latát:

— Cikkeimben kifejtett „címé- 
let“, amint a Tájékoztató Iroda 
ú hangsúlyozza, alapvetően hi
bás volt, mert nem vette figye
lembe annak az időszaknak bél
és külpolitikai helyzete sajátos
ságait. Később számot vetettem 
hibámmal és igyekeztem kikü
szöbölni. azonban újabb hibát 
követtem el azzal, hogy nem 
szakítottam nyíltan és minden 
kétértelem nőikül ezzel az ..el
mélettel. sőt nyilvánosság előtt 
is szubjektív szándékaim elle
nére hasonló véleményt fejtet 
tem ki.

Ezért, a jövőben megkísérel
jük. hogy ne ismételtünk meg 
hasonló hibákat és olyképpen 
tevékenykedjünk, hogy megfelel
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Bolgár Kommunista Fárt Köz
ponti Bizottsága és a Nemzeti 
Front Országos Tanácsa nevé
ben.

A Szovjetunió kormányának ég 
a Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottsága ne
vében Vorosilov K. E. marsall 
mondott beszédet

Ezután a külföldi kiküldöttek 
vezetői emlékeztek meg a bol
gár nép és a nemzetközi mun
kásosztály nagy halottjának 
harcos életéről. A RNK dolgo
zóinak utolsó üdvözletét Pavker 
Anna elvtársnö. a RMP Köz
ponti Vezetőségének titkára, mi- 
niszferelnökhelyettes és külügy
miniszter tolmácsolta.

Beszédet mondottak még Leó 
Figuéres, a Francia Kommunista 
Párt és Enrico Berlin guer az 
Olasz Kommunista Párt nevé
ben. ' t

Vaszil Kolarov bolgár minisz
terelnök koporsóját délután 4 
óra 20 perckor az Intepnacionálé 
hangjai mellett helyezték el a 
sírba.

jünk a nemzetközi proletáriátus 
várakozásainak.

Yto Pitsu elvtárs a plenáris 
ülés határozatának felolvasása 
után felolvasta a Japán Kom
munista Párt következő nyilat
kozatát a Pártnak Nosaka elv
társsal szembeni álláspontjáról'.

— Nosaka elvtárs jelenleg 
Japán nemzeti függetlenségéért, 
a szabadságért és a bekéért har
col a Központi Bizottság kibő
vített plenáris ülésének határo
zata szellemében.

— Figyelembe véve azt a ha
tározatot, amely buzdítja No
saka elvtársat és számotvetve 
húsz évi tevékenysége alatti po
zitiv oldalaival, minden remé
nyünk és bizalmunk meg van 
jövőbeni pozitiv tevékenységé
ben,

Az Állami Terv kernel? felada ró a gyárak, üzemek és bá
nyák dolgozóira: az idei tervévben ipart tvrmelvriinknek 37 százalék
kal kell emelkednie az I949-es ívhez. viszonyítva- Ugyanakkor a termé
kek előállítási árának legalább 10 százaid;!:?! l;d! csökkennie.

A második A Várni Terv első napjaiban meglrdr!'. lendületes mun
ka során élmuukások. újítók .százai, ezrei s a dolgozók százezrei har
colnak a munka termelékenységének fokozásv'rt. a« önköltség csökken
téséért. A kolozsvári dohánygyár egyik mechanikusa. Is-’í.i Ioan, pél
dául-vállalta a gépek gondos karban tartását- s zz önköltség csökkenté
séért pedig az anyaggazdálkodás terén elért eddigi eredmények foko
zását. A tordai ,,Proletarul” téglag vár dolgozói a szakszervezeti csopor
tok révén szervezett karcot indítottak a huliadekanyag felhasználására 
• ezzel 1 millió 790 ezer lejt sikerült megtakar!tani-?Ic, A szatmf.r; 
..Munka" cipőtermelő szövetkezet dolgozói is tokozott harcot indítottak 
az anyagpazarlás ellen. Az elmúlt és folyamin 2C0 pár női cipőt, 210 
pár férfi bakancsot, 68 pár gyermek bakancsot és CO pár férfi 
cipőt készítettek a megtakarított nyersanyagból.

Sokan azonban a do’gozék kerül meg nem tették magukévá teljes 
mértékben a Terv célkitűzését. Ezek a dolgozol: nem gondolnak arr?.< 
hogy felületes, nem eléggé lelkiismeretes munkájukkal mennyire meg
károsítják a nemzetgazdaságot. Pedig csak egyszerűen nem tudnak ta
karékoskodni munkaidejükkel és az anyaggal: késnek, nem végzik el 
munkájukat idejében, pazarolják a nyersanyagot, üzemanyagét, fűtő
anyagot

Az üzemi szakszervezeti csupor toknak tehát gondesísodmbk kéU. 
hogy csoportjaikon belül az assyagf elhasználás, és a felesleges költsé
gek előidézése révén pazarlás ::e forduljon elő. Ezért elsősorban is a 
termelőmunkában kell jó példával előljárnlok. A heti termelési ülése
ken épitőbirálattal támogassák az etmaradosűkai, mind politikai, mind 
szakmai vonatkozásban, A tapasztalatcseréig a szakmai tanácskozások 
alkalmával dolgozzák fel a termelés Jobb meg«scrvczécéne!:' lehetőségeit 
és a termelés minden ágában felmerö’ő 'teendőket: hogyan fokozzák a 
termelést, hogyan harcoljanak a felaclcgei termelés! költségeit ellen, 
hogyan takarékoskodjanak a nyersanyaggal, hogyan használják fel a 
bulladékanyagot és hogyan küszöböljék ld a selejtet

A dolgozók politikai és szakmai képzettséginek emelkedését egyre 
Jobban biztosítják a szakmai lanfoíye.rr.ck. Ezenkívül az üzemi párt
szervezetek felvilágosító munkája nyomán egyre világosabbá válik a 
dolgozók előtt, hogy munkájuk csak ngy eredményes, ha takarékoskod
nak a nyersanyaggal és üzemanyaggal, küzdenek a ■ hulládét és sclejt 
csökkentéséért, harcolnak a térinél fs mennyiségi és minőségi emelé
séért s ezzel együtt az önköltség eslirtkenféscért. Csak így vehetnek 
részt az Állami Terv politikai és gazdasági célkitűzéseinek megvalósítá
sáért folyó küzdelemben. (—fi)

Elitestül! a BWSs

BUKAREST. - A DIVSz 
Végrehajtó Bizottságának ülés
szakán résztvevő Komszomol 
kiküldöttek: Vjecseszláv Ko- 
csemászov, a Komszomol Köz
ponti Bizottságának titkára, 
a Szovjet Antifasiszta Ifjak 
Bizottságának elnöke, Szergej 
Romanovszki, a DIVSz tit
kára, Juri Brinsznicikin, a 
Szovjet Antifasiszta- Ifjak Bi
zottságának titkára és Szófia 

. Prosokltiova -elhagyták a fő
várost.

Búcsúztatásukra megjelent 
Floreseu Glieorghe, a RMP 
Központi- Vezetőségének tagja, 
az IMSz Központi Vezetőségé
nek főtitkára, Lapu Petre és 
Cornca Paul, az' IMSz Köz" 
ponti Vezetőségének titkárai, 
valamint a főváros dolgozó 
ifjúságának küldöttsége.

MOSZKVA.’ - -(Agerpres.) A TASS közli, hogy a francia és svájci sajtóban az utóbbi .idő
ben olyan értelmű kihívó hírek jelentek meg, amelyek szerint a Szovjetunió egy harmadik or
szág közvetítésével kereskedelmet folytatna és közvetlen kereskedelmi tárgyalásokat kezdett 
.volna Franco Spanyolországá'aL : '

A TASS sajtóiroda felhatalmazást kapott annak közlésére, hogy mindezek a hírek nem 
felelnek meg a valóságnak, hanem egyes kalandorok és szélhámosok koholmányai.

©e Gasperi tormfcydfeafe

RÓMA. — (Agerpres.) A több 
mint egy hete tartó kormányvál
ság De Gasperi saját kijelentése 
szerint ,,holtpontra" jutott.

A reakciós pártok nem tudtak 
megegyezni.. A liberális párt vcze_ 
tősége nem akar résztvenni a kor
mányban. A Saragat-isták kihasz
nálva ezt a helyzetet, újabb köve
telésekkel álltai: elő a miniszteri 
tárcák elosztásának kérdésében.

A kisebb pártok beadták a de
rekukat, több programpont tekin
tetében. Egyetértenek a munkás 
ellenes törvényekkel, a kormány 
gazdasági politikájával, a munkái
kéi ve te lesei: fegyveres elnyomásá
val, de megingathatatlar.ok a köz
ségi választó: ok kérdésében.

Amikor a kcro::ztcny-d<rno!:rata 
párt p.-irlcrr.mfi csoportja azt lát
ta. hagy a kisebb pártok minden 
programpontot elfogadnak, elhatá
rozták. hogy a választási törvényre 

vonatkozó . javaslataik elfogadását 
is kierőszakolják.

De Gasperi programnyilatkazata 
után a keresztény-demokraták hi
vatalosan követelték a 100.000 la
kost meghaladó városok kivételé
vel az arányos képviseleti rendszer 
megszüntetését. Mivel egész Olasz
országban csak hét ilyen város 
van. a javas-lat lényegében egész 
Olaszországot érinti. Az uj válasz
tási rendszer az abszolút többségen 
alapszik. Ezzel a keresztény-demo
krata párt arra akarja kényszerí
teni a kisebb pártokat, hogy csat
lakozzanak hozzá. Eszerint, a ki
sebb pártoknak le kellene monda- 
nink arról. hogy képviseltessék 
magukat a községi tanácsokban.

A liberálisok és a Saragat-lsták 
szembehelyezkedtek a keresztény
demokrata párt terveivel, mert 
ezek saját elgondolásaikat keresz
tezték. A liberálisok viszont épppn 
emiatt nern hajlandók résztvenni 

a kormányban. A Saragat-fsták 
kijelentették, hogy addig nem ad
hatnak választ, amig nem hívták 
össze pártjuk országos tanácsát.

A Saragat-isták legutóbbi nápo
lyi kongresszusán amellett szavaz
tak. hogy továbbra is fenntartják 
a sztrájkjogot a munkások összes 
csoportjaiban. A Saragat-párt ve
zetői úgy tesznek, mintha elfelej
tették volna ezt és amikor De 
Gasperi bejelentette, hogy meg
vonja a köztisztviselők sztrájkjo
gát. ők a legnagyobb lelki nyuga
lommal hozzájárultak ehhez.

Az olasz kormányválság meg
oldásét egyelőre elhalasztották. De 
Gaspcrihcz közelálló lapok most 
azzal akarják kiélezni a kisebb 
pártokra gyakorolt nyomást, hogy 
azt a hírt terjesztik, amely szerint 
De Gasperi két pártból, a keresz- 
tény-demoiuata és a köztársasági 
pártból akarja megalakítani az új 
kormányt.

BUKAREST. — Január 39—31-én és február l*én  az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács Központi Vezetősége plenáris ülést 
tart.

Napirendi pontok a következők;
1. A szakszervezetek feladata ag 11158. évi Állami Terv telje

sítésében.
2. Az új kollektív szerződések.
3. A társadalombiztosítási költségvetés.
4. Harc a békéért és szervezési feladatok.

egyéves /e»
BUKAREST. - A milícia 

egyéves megalakulásának al
kalmából hétfőn délelőtt ü!,y 
népséget) rendeztek a baneasai 
ló verseny téren, melyen reszt
vettek Groza Péter dr. miitisz- 
tcrclnök. Teohnri Gborgese.u, a 
RMP KV titkára, belügymi
niszter, I’intiiie vezérőrnagy, a 
RMP KV tagja. Jm>V> Maiin 
és Tanasesen Síelőin heh'e’.ti 
beh’ig,VTninis7,terek. Itarmb’ m 
Nicolao vezérőrnagy. Ip'lye:! - 
nemzet véd ehn i min: sz țr,
Griste.scu Pavel táborom:, a 
nttlicin vezérimzirnb'.ui.. s/y 
n>o« niagnsrangú katonatiszt 
sokan mások.

Jelen voltak továbbá Spr’i:- 
<lari:in. a Szovjetunió ii.t.'i kö
vetségének tárnicsom es Nilii- 
tin nngykövetaégi ti'kár.

Az ünnepség megnyjtasa..or

Gro.’a Péter dr., Teohari
(h'org'cscu ós C rétesen Pa vei 
tábornok szemlét tartott a fel" 
sorakozott csapat testek fe
lett, m;>.i<l a liXK és a Szov-

/Udumó 1 zát játszotta el
7.: zene!;, '. r.

Jiar.ii .Marin helyettes bel-
ü" yniini ;-zler í^rit/r ünnepi In1* 

iint’: h‘t í o a miiicia
1 ■<-1 link törté-
rámnfutóit, arra n l;i>-

: i;t!i:ú->y ee, b'’;-y a Ibimén
MM ó: kormány kéz

<; ’’!) i '■ 1: a in:!n”.:i l'.ilü
*' t‘; "! I H: i 1.:,1 ■ ■ ■:) U.a 1 f.

fi i :M?:::r<y.z't szerve a
h : ‘í j > zr’.bad*

1 ■ "'■< : ’ebtii /.ó.io.
.1M a n Mari.: t'e-A’M? fiién .i

Ulilb'i'’. li’i!::::'i' ;i uniók:
e~y.‘■•'Tf'i f< 'vonultaz eme!
vények élőit..



A NAGYSZEBENI A MAROSVÁSÁRHELYI

táöveíemlő példa

^nd£pender.iau-gyár munkásai- 
nak konkrét vállalása során 
BozseföovssJiy Sándor Munka*  
éremmel kitüntett mester és él
munkás kötble^ettsxfget vállalt 

arra, hogy mină ö maga szemé
lyesen, mind egész osztálya 1950 
október 1-től 1951-re fog dol
gozni.

Nina Dumbádze 
szovjet diszkoszvető 
világbajnotaiő a
moszkvai „Fizkultuira
i Szport“-ban nyilat
kozott a szovjet spor
tokik külföldi szerep
léséről.,

— A szovjet ver
senyző mindig tudatá
ban van annak, 'hogy 
hazája a haladás és a 
dolgozók ügyének kép
viselője. Ezért vala
hányszor külföldön 
versenyzők, különleges 
felelősségérzet tölt el, 
mert tudom, hogy jól 

kell szerepelnem — 
mondta. — Amikor az 
ember külföldönti a 
Zsúfolásig megtelt sta
dionban áll és hallja, 
hogy a tömeg Sztálint 
élteti, nemcsak, érzi, de 
tudja is. hogy a. szov
jet haza dicsőségére

A temesvári

Electro-Banat fémárúgyárban az 
egyéni munkaversenyek kitűnő tel
jesítményeket hoztak. Neu Péter 
két esztergapadon dolgozott és az 
egyiken 129, a másik gépen 43 szá
zalékkal. haladta túl a normát. 
Példáján elindulva. Szentesi Kata
lin 80 százalékos, Adaila Samuila 
94 százalékos, Wiculita Vladimír 
100 százalékos, Pucskó József 63 
százalékos, Malszter Ilona 70 szá
zalékos. Muresan Nicolae 87 száza
lékos, Götzl Adolfina 70 százalékos 
és Gusz Stefánia 63 százalékos 
normatúlszárnyalást ért el.

A CSANÁDI

temesmegyei község mezőgazdasá
gi kísérleti állomása az elmúlt év
ben Micsurin nemesítő módszerét 
alkalmazva, 20 vagon nemesített 
fajbuzával, három és fél vagon 
jajzabbal, nagymennyiségű neme
sített takarmányrépamaggal és 
más különböző vetőmaggal látta el 
a dolgozó földműveseket.

NAGYVÁRADON

8 napokban nyílt meg a biharme- 
gyei állami gazdaságok traktorve
zető iskolája. Az iskola 50 tanuló
ja munkás- és szegénypara șzț csa
ládok gyermeke.

A NAGYSZEBENI

„Metalurgica" gépgyár dolgozói az 
új Állami Tervünk keretében meg
indított szocialista verseny során 
január első felében 21 százalékkal 
haladták túl az előirányzatot.

SZAKADAT

szebenmegyei község ideiglenes 
bizottsága a dolgozó földműve
sek önkéntes munkájával és a 
megyei • ideiglenes bizottság 
anyagi támogatásával a mult 
év végére befejezte a község 
korszerű istállójának építését. 
Az építkezésnél a község dolgo
zói- több mint 5000 munkaórád 
végezték. Az istállóban vízveze
ték is van, amelynek szerelését 
Gergely János végezte.

KÖZLEmÉNHEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK: Január 23—január 27, 
hétfőtől—szombatig: 1. számú ál
lami gyógyszertár, Szabadság-tér 
34., 8. számú állami gyógyszertár, 
Horea-út 47., 12. számú állami
gyógyszertár, Budai Nagy Antal-i 
út 55. szám. '

„Sovrombíztositó"
, Szovjet—Román 
Általános Biztosító Rt

HIRDETÉS
s

F. év január 31-én d. u- 6 órakor Vezérigazgatóságunk 
székhelyén București Str. Doamnei 13 sz. alatt tartjuk 
meg a sorsolással kapcsolatos nép és jcollektiv életbiztosí
tások január havi sorshúzását.

E sorshúzáson résztveszneld mindazok a biztosítások, 
amelyeknek esedékes dijait a húzás napjáig kiegyenlítet
ték.

Az idő rövidségére való tekintettel, felkérjük a bizto
sítottak, hogy hátralékos 'díjaikat egyenlítsék ki mielőbb, 
hogy a húzáson részt vehessenek.

Ebben az ügyben keressék fel a minden megyeszék
helyén levő vezér ügynökségeinket- Kolozsvári vezérügy- 
nökségünk székhelye Puskin (volt Egyetem)-utca 1 sz. Te
lefon: 15—95.

RATA-műhely dolgozói közül 
kilenc munkás és egy műszaki 
rajzoló hallgatja a Vöröskereszt 
elsősegély tanfolyamának elő
adásait. A tanfolyam anyaga az 
üzemi balesetek megelőzésére 
szolgáló ismeretekből áU.

OMBOD

szatmármegyei községben, amióta 
önkéntes munkával felépült az 
ezer személy befogadására alkal
mas kultúrotthon, a kulturmunka 
6zép lendületet veti a községben. 
A férfikén ckkar több 'versenydi
jat nyert s a tánccsoport is meg
erősödött és a falvakközti téli 
kulturversenyben sikerrel szere
pelt

A RÉZBÁNYÁI

biharmegyei község molibden és 
bizmut bányáinak dolgozói az 
év első heteiben nagy lendület
től láttak a termelés fokozásá
hoz, annál is inkább, mert vál
lalták, hogy a tervelőirányzatot 
naponta túlszárnyalják. A mun
ka tervszerüsitésévél és a meg
indult szocialista verseny révén 
a hónap első felében a rézbá
nyái bányászok átlagos norma
túlszárnyalása elérte a 11/.2 szá
zalékot. Munkájában kitűnt 
Kiéin Dénes és Nasud Ion. A 
bányászok lelkes és öntudatos 
munkájának eredménye, hogy a 
termelékenység mellett jelentős 
mennyiségű robbanó, és bánya
anyagot takarítottak meg.

SEPSISZENTGYÖRGYÖN
i r~~- in ...ni ... ...................

a napokban nyílt meg az állami 
beruházási bank háromszékmegyci 
fiókja. A megnyitó ünnepségeken 
résztvett üzemek vezetői örömmel 
üdvözölték a kormány újabb in
tézkedését, amely biztosítéka an
nak. hogy a Székelyföld ipari le
hetőségeit az 1950-es ífervév ke
retében felhasználják.

BACSFALU

brassómegyei község Vörös 
Kereszt fiókja a kultúr otthon
ban jól'sikenilt ünnepséget 
rendezett- A román és ma
gyarnyelvű műsor összeállítá
sában az ARLUS és az IMSz 
segédkezett- A jövedelemből, 
más hasonló ünnepségek bevé
telével együtt, <Hosszufa!luban 
szülőotthon épüli

IDŐJÁRÁS. A következő 24 
órában nem lesz lényeges válto
zás. Mérsékelt délkeleti széllel, 

. magas fátyolfelhők. Többfelé erő
sebb ködképződés. A hideg továb
bi 14-2 fokkal enyhül, a hegye
ken erősebb felmelegedés.

KOLOZSVÁR. — Az IMSz ke
retében alakult ifjúsági brigá
dok az 1950. évi Állami Terv 
teljesítéséért indított nagy harc
ban példás lendülettel veszik ki 
részüket. Munkát vállaltak, 
amelynek egyetlen célja van: a 
Terv előirányzatánál többet ter
melni. hogy ezzel is megrövidít
sék hazánkban a szocializmus 
építését.

Ebijen a munkában dicséretes 
eredményt értek el a kolozsvári 
„Menajul" háztartási felszerelé
seket készítő üzem ifjai is. Az 
üzem élmunkásai elhatározták, 
hogy a Teri’ megvalósításáért 
szakmai továbbképző iskolát lé
tesítenek. Az üzem pártszerveze
te segítségével megszervezett 
szakmai továbbképző iskola a 
szakkáderek képzését tűzte ki

VILÁGOSSÁG SP

Vasárnap kezdődik az asztali tenisz 
világbajnokság

elutazott BudapestreNői csapatunk
BUKAREST, — Az asztalitenisz 

világbajnokságon résztvevő női 
csapatunk szerdán útnak indult 
Budapest felé, hogy a verseny 
előtt még alaposan kipihenhesse 
magát. A RNK színeit Roseanu 
Angelica, Kolozsvári Sári és 
Slăvescu Luci képviselik. Kí
sérőként Horn Egon utazott a 
csapattal. Elindulásuk előtt mind
három női játékosunk oly értelcm-

Nina Dumbádze: 

„Biuss olyan csúcsáramén?, amolyeí a 
szavlet ítiuság ne számolhatna

minden erőfeszítést 
meg kell tennie.

— 1946-ban Norvé
giában 50 méter 50 
centimétert dobtam és 
ezzel a diszkoszvetés
ben világcsúcsot állí
tottam fel. Elevenen 
élnek emlékezetemben 
Helgesse-nek, a nor
vég atléták vezetőjé
nek ez alkalomból 
mondott üdvözlő sza
vai ,,Rendkívül boldog 
vagyok, hogy tanúja 
lehettem a verseny
nek: Az önéhez ha
sonló eredményt csak 
egyszer érhet el vala
ki." Amikor ezt tol
mácsolták, nekem, mo
solyogva feleltem: 
.,Bennünket nem ügy 
neveltek, hogy meg
elégedjünk az elért 
eredményekkel" Az 
igazi választ azonban 
azzal adtam meg, hogy' 
azóta világcsúcsered.

Csili szere íla esak raagy Mzdelem 
alán íadiki legyőzik Kolozsvár 

jégkorong' csapatát
BUKAREST. — A „Városok Küpá“-jáért folyó jégkorong

mérkőzések megkezdődtek a fővárosban. Az első napon a.,Csíksze
reda—Kolozsvár és a Bukarest—Brassó mérkőzéseket játszották 
le.

Csíkszereda csak nagy küzdelem után tudta legyőzni Kolozs
várt 4:2 (3:0, 0:0, 1:2) arányban. A két csapat a következő ösz- 
rzcáHitásban játszott:

Csíkszereda: Sprcncz II. — Bpircr, Szentes — Kovács, Fodor, 
Takács — Vakar, Csóka, Szabó

Kolozsvár: Agárdy — Radu, Nagy — Kovács V., Császár, 
yurcu - Mártonffy, Hcintz, Tömör

Az első harmadban a Csíkszeredáink támadtak többet és Ta
kács (2) és Fodor góljaival vezetést szereztek. A második harmad
ban a kolozsváriak lábrakaptak cs sok veszélyes támadást! vezetve 
kiegyenlítették a játékot. A harmadik, harmadban állandó tá
madásban volt a kolozsvári csapat. Ennek ellenére Szabó meg
szerezte a csíkiak negyedik gólját. Ezután szinte egykdpura folyik 
n játék. A Csíkszeredáink alig jutnak el a kolozsvári kapu elő. Az 
első kolozsvári gólt Turcu ütötte, majd Kovács V. hagyott ki nagy 
helyzetet de rögtön utánr.a messziről hatalmas gólt ütött és ezzel 
beállította a végeredményt. A kolozsvári csapat támadásaival crt 
véget a mérkőzés.

A másik mérkőzésen Bukarest csapata 7;2 (2:1, 2:0, 3:1) 
arányban verte a brassói együttest,

célul. Az ifjúság mozgósította 
tagjait, hogy minél nagyobb 
számban vegyenek részt ebben 
az iskolában. Hetente kétszer 
tartanait gyakorlati ás egyszer 
elméleti előadást.

' A szakkáderképzés terén vég
zett munkáért ki keli emelni 
Lusztig Rudolf. Gámenczi Gá
bor, Kedves Márton, Simon Gyu
la élmunkásokat. A tudásukat, 
tapasztalatukat adtál: át/, hogy*  ez
zel hozzájáruljanak a szakmai 
továbbképző tanfolyamra beirat
kozott ifjak képzéséhez.

Ha-vadi Ferenc az Állami Terv 
keretében naponta 8ț)—90 száza
lékban teljesíti túl a normáját. 
Elhatározta, hogy minden igye
kezetével azon lesz, hogy az if
jak is túl teljesítsék a normát. 
A csoportjában dolgozó László

ben nyilatkozott, hogy minden fü
lük telhetőt megtesznek, hogy mi
nél méltóbban képviselhessék a 
RNK színeit a nagy világverse
nyen, meghálálva a Román Mun
káspárt nagyfokú támogatását és 
a dolgozók bizalmát.

Az asztalitenisz világbajnoksá
gok vasárnap kezdődnek a férfi és 
uői csapatversennyel. A RNK. női 
csapata az első csoportba került 

ményemet majdnem 3 
méterrel szárnyaltam 
túl.

A budapesti Főisko
lái Világbajnokságo
kon Dumbádze egy 
francia sportolóval be
szélgetett,, aki így vé
lekedett a szovjet 
sportolókról: ,,önök
valóban minden, téren 
csodákat művelnek, 
nem ismernek határt 
a lehetőségekben és az 
eredményekben."

— Úgy érzem, hogy 
ez a francia sportoló 
jól látott bennünket. 
Meggyőződéssel mond
hatom, hogy nincs 
olyan csúcseredmény, 
amelyet a szovjet ifjú
ság ne szárnyalhatna 
túl — fejezte be nyí- 
lakozatát Nina Dm- 
bádze.

István, aki nemrég tért vissza a 
katonaságból gyakorlat hiányá
ban nem tudta teljesíteni a nor
mát. Havadi megvizsgálta Lász
ló István munkamódszerét Meg
állapította, hogy a munkája szer
vezetien, felajánlotta, hogy segíti 
és élmunkást nevel belőle. Ta
nácsokkal látta el, saját munka
módszereivel megismertette. Ha
vadi tanácsai ás ösztönzése nyo
mán ma László István nemcsak 
teljesíti, de 80—90 százalékban 
túl in haladja normáját.

Az üzem ifjai László példáján 
okulva ígéretet tettek, hogy az 
idősök segítségével az üzemi 
pártszervezet által szervezett 
szakmai továbbképző iskolába 
elsajátított ismeretek alapján 
elérik, sőt túlszárnyalják László 
eredményét.

és a következő ellenfelekkel kell 
megküzdenie a döntőbejutásért: 
Amerikai Egyesült Államok., Ang
lia. Skócia. Wales és Olaszország.

A SZATMÁRI „VASAS" 
SPORTEGYESÜLETBEN 

FEJLŐDIK A VIVÖSPORT 
A szatmári „Vasas* 1* sport

körben a vívósport népszerűsí
tése és fejlődése érdekében _a 

, sportvezetőség és a vívószak
osztály minden lehetőséget meg
ragad, hogy ezt a szép és él
vezetes sportot az üzemek spor
tolóival megszerettesse. Ez a 
fáradozás nem maradt ered
ménytelenül, mert nagyszámú 
ifjúmunkás kapcsolódott Ae a 
vívógárdába, mely nagy lét- 
zsámmal halad, mostmár a mi
nőségi fejlődés felé. A sportkör 
vándordíját írt ki, amelyért kéj" 
hónapon keresztül folyt a sport
szerű küzdelem. A vándordíjért 
folyó küzdelmek el is érték cél
jukat, mert két hónapon keresz
tül a’ „Vasas" vívói, akik az 
esztergapad mellől mentek ed
zeni. olyan fejlődésen mentek 
keresztül, hogy rövidesen szá
mottevő tényezői lesznek Nép
köztársaságunk vívósportjának. 
Ez a fejlődés Csipler Sándor 
élmunkás, illetve vivőmester 
érdeme is, aki fáradságot nem 
kímélve, a legjobb tudásával és 
készségével tanította az ifjakat,

A vándordíj versenyeinek 5sz- 
szesített pontozása alapján első 
lett Donija László 56 ponttal, 
második Munteán László 49 
ponttal, harmadik Brindó Jó
zsef 46 ponttal, negyedik és 
ötödik Vizsnycrvszki Pál és 
Belluska Gyula. Míg a múltban 
csak saját költségen lehetett 
űzni ezt a sportot és így a ki
váltságosok játékszerei közé 
tartozott, addig most minden 
ifjú űzheti, aki magában tehet
séget érez, mert ma minden 
sportoló, így a vívók is Pár
tunk, a Román Munkáspárt leg
messzebbmenő támogatását él
vezi.

A vándordíjai hat hónapig 
Donba László, a közel 2000 
munkást számláló vagongyár 
lelkes és lelkiismeretes mun
kása őrzi. Hogy a jövőben ki 
nyeri majd el, azt nem lehet 
tudni, hisz minden ifjú első 
akar lenni, hogy méltán mond
hassa. hogy „első a sportban, 
első a termelésben".

Sztcklács László

Fkhe- 
vasszekrényeket 

keresünk megvételre 

Sí', u. c. 
Kari Marx-ulca 69.

Telelőn: 17-20



9

egyes mezőgazdasági termékek
szabad forgalmáról

(BUKAREST. Agerpres.) A 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság életszínvonalának, a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége megerősíté
sének vonalán való felemelése 
érdekében, valamint a dolgozó 
parasztságnak a munkatermelé
kenység emelése és a mezőgaz
dasági termelés növelése érde
kében való ösztönzésére, a mi
nisztertanács a január 25-i ülé
sén elhatározta:

A mezőgazdasági termelők 
szabadon, minden formalitás és 
korlátozás nélkül adhatják el a 
fogyasztóknak a következő ter
mékeket :

a) Búzát és búzaliszté*,  kuko
ricát és máiét, árpát zabot, 
napraforgómagot és présolajat, 
burgonyáig abban a mennyiség
ben, amely a birtokukban marad 
a fenti termékek kötelező kvó
táinak az állam részére és. a 
megállapított áron történt áb 
adása után;

b) “A kötelező átadás ®lól 
mentes növényi mezőgazdasági 
'érmékeket, a termeszüési szer
ződés alapján termeltek kivéte
lével.

A mezőgazdasági termelő az 
ideiglenes bizottság által kiállí
tott bizonyítvánnyal igazolja 
ebbeli minőségét, a kötelező 
kvóták átadásának bizonyítása 
pedig az illető termékek átadása
kor felvett jegyzőkönyvvel tör" 
tértik.

A fogyasztók a fentemEtett 
termékeket csakis saját fogyasz
tásra. vagy vetőmag céljaira vá
sárolhatnak.

A fogyasztóknak azonban 
nem szabad viszonteladni a vá
sárolt termékeket, vagy a saját 
fogyasztáshoz szükséges meny- 
nyiségCu felülj tartalékokat hal
mozni.

A fenti, szabadon árusítható 
termékeket, elosztás, valamint 
átdolgozás céljaira csakis a me
zőgazdasági termékek begyűjté
sét végző állami bizottság en
gedélye alapján és e bizottság 
állal megállapított szabályok 
ttszteletbentartásával és csakis 
az állami intézmények, vállala’ 
tok és szervezetek, valamint az 
ilyen műveletekre a szövetkeze
tek szervezését végző bizottság 
által engedélyezett szövetkeze
tek vásárolhatják meg.

A kereskedők eladás céljára 
csakis a b) pontban megjelölt 
termékeket vásárolhatják meg 
és csak akkor, ha kereskedel
mük tárgyául ilyen műveleteket 
is bejegyeztek. E műveletekre a 
magánkereskedelem szabályozá
sának keretében jogosultak.

Jelen határozatban megjelölt 
szabadon árusítható termékek 
szállítását a vevő bármilyen 
eszközzel, minden formalitás és 
korlátozás nélkül végezheti. Az 
eladónak azonban birtokában 
kell lennie a mezőgazdasági ter
melői bizonyítványnak, az a) 
pontban megjelölt termékek el
adása esetén pedig a kötelező 
kvóták beszolgáltatását igazoló 
iratnak.

A CFR igazgatósága tarifa
szabályzatot állít össze az álla’ 
mi intézmények, vállalatok és 
szervezetek, valamint a szövet
kezetek által vásárolt termékek 
szállítására.

A megjelölt, szabadon áru
sítható termékeket ’ a mezögaz, 
dasági termelők a piacokon, vá
sárokon és csarnokokban is áru
síthatják.

Az ideiglenes bizottságoknak 
feladata,. a hogy meghozzák a

»

szükséges intézkedéseket a pia
cok, vásárok és csarnokok jó 
megszervezésére és működésére, 
hogy a megjelölt termékek áru
sítása zavartalanul történjen.

Jelen határozatban foglalt) 
rendelkezések megszegőit az 
1949 április 30-i, 183. számú, a 
gazdasági bűncselekmények 
szankcionálására irányuló dér 

krétum alapján büntetik.

Ugyanezek a büntetések al
kalmazhatók azokra a tisztvise
lőkre. az államhatalom» vagy a 
közigazgatás ama szerveire, 
amelyek jelen határozat rendel
kezéseit megszegik vagy nem 
hozzák meg a szükséges intéz

kedéseket a határozat alkalma
zására.

Jelen határozattal ellentétes 
rendelkezések érvényüket vesz
tik.

ül
' rsyiBi

helyi szérűik *t  'jól elől<Ái Atet
te az olvasókör ünnepélyes 
megnyitását. .-.mikor a meg
nyit óra érk^iZft.. megyei intér 
zőbizottsági tagok beléptek a 
szépen díszített helyiségbe, az 
összegyűlt tagok szeretettel 
fogadták őket. Az olvasókör 
tagjai szegény- és feözeppa- 
rasztok, s 60 százalékuk nő. 
Az ünnepélyt Kovács János, a 
helyi szervezet etuön>- rajttot- 
ta meg, majd a megyei inté
zőbizottság tagjai a Szovjet
unió vezette béketábor harcát 
világították meg- Végül ifjú 
Kazai Ferenc szólalt fel az ol
vasókör tagjainak nevében:

— Mi, a békét akarjuk — 
mondotta építeni akarjuk
Népköztársaságunkat, az Álla
mi Terv megvalósításán ke
resztül. Tudjuk, hogy a. mi 
szabad életünk csakis a Szov
jetuniónak és a Bolsevik Párt 
tapasztalatait felhasználó Ro
mán Munkáspártnak köszön
hető. Fogadjuk, hogy az olva
sókörben szerzett tudásunkat 
fegyverként használjuk fel, 
minden aljas kísérlet ellen, 
arai hazánk békéje ellen tör.

TORDA. — (Levelezőnktől:) 
Az őszi vetési csata sikeres 
befejezése utá:i kevesebb letí- 
a mezőgazdasági munka. A 
téli hónapokat országszerte a 
fokozódd kulturmunka jellem
zi. A Román Munkáspárt út
mutatásai alapján minden fa
luban esti tanfolyamok, olva
sókörök,1 és újságolvasó cso
portok létesültek. A dolgozó 
földművesek iparkodnak, hogy 
felszámolják a múltból eredő 
hiányosságot: d kulturális 'el
maradottságot. A Magyar Né
pi Szövetség tordamegyei szer
vezete szintén legfontosabb 
feladatának tekinti a politikai 
nevelést és a Román Munkás
párt vezetésevei mindent el
követ, hogy a helyi szerveze
teknél létesített esti tanfolya
mok és olvasókörök jól mű
ködjenek. A megyei szervezet 
jó munkát végzett e téren,, a 
dolgozó fölművesek nagymér
tékben látogatják az esti tan

folyamokat és olvasóköröket
Néhány nappal ezélőtt 'Ja

rdban nyílt meg újabb olvasó
kör. Iára 30 kilométerre fek
szik Toráétól, a Nyugati Érc- 

I hegysége egyik központja. A

A helyes politikai nevelés révén,
Falus forr az osztályhare. Kö

zömbös emberek mind kevesebben 
vannak. A dolgozók között a sok
szor megnyilvánuló közömbösséget 
a lelkes tanulrdvágyás és munka
vállalás cserélte fel. A tömegszer
vezetek működését élet tölti meg. 
Ez megfigyelhető a MNSz kolozs
megyei helyi szervezeteinek életé
ben is. Az elmúlt hónapban a 31 
ezer főnyi tagságból 2 és fél ezer 
embert mozgósítottak. A tagság 
ilyen nagymérvű megmozdulása 
nem véletlen. A dolgozók tudato
san vállalták és követik azt a zász, 
lót, amelyet a Népköztársaságunk 
vezető ereje, a Román Munkáspárt 
visz az élen. Bízik a dolgozók él
csapatában, mert számukra nemze
tiségre való különbség nélkül ha
zát teremtett, amely záloga a jövő 
boldogságának. •

SZAPORODNAK 
TANFOLYAMOK 
VASÖKÖRÖK

Az élcsapat követése 
munkavállalást jelent. Igazolja ezt a községekben a kizsákmányoló 
az Is, hogy a falvakban a MNSz- 
tagság képezni akarja magát. Csak 
az öntudat fokozásával lehet elérni 
a szocializmus felépítéséinek — a 
boldogabb társadalmi életnek a 
megvalósítását. Ezért igyekeznek 
tanulni. A MNSz kolozsmegyei he
lyi szervezetei közül 20 kérte az 
esti politikai tanfolyamok megszer
vezését. Napról-napra nő az olva
sókörök száma is. Míg a MNSs

AZ ESTI 
ÉS OL-

öntudatos

S fterel szBreteetet magflsz- 
titottáíi az osztáifBlleaségta

BERE. — (Tudósitónktól) A szilágymegyei 
Bern község szövetkezetébe osztályellenségek 
furakodtak be a szövetkezet átszervezése alkal
mával. Pap Imre, volt fasiszta csendőr és Orosz 
Ernő befurakodtak azért, hogy a szövetkezetben 
tovább zsarolják a dolgozókat. Csagi Imre kulák 
in beférközőtt az átszervezett szövetkezetbe.

Amikor az uj vezetőség elfoglalta hivatalát, 
fokozott felvilágosító munkát végzett a tagok 
között, hogy azok is megtisztítsák soraikat az 
osztályellenségtől. Ennek következtében nemré
gen gyűlést tartottak a szövetkezeti tagok és ki
zárták soraikból az oda nem való, nép ellen 
törő személyeket: Pap Imrét, Orosz Ernőt és 
Csagi Imrét.

A vezetőség mindent elkövet a szövetkezet 
jó menetele érdekében. Nehézsége a szövetkezet
nek az, hogy nem önálló, hanem a szaniszlói 
központhoz tartozik. A szaniszlói szövetkezet 
látja el a béréi fiókot. A szaniszlói szövetkezet 
azonban csak Csomaközig küldi az árut innen 
újabb fuvarral kell Bérébe szállítani. Ez tetemes 
költséget jelent. A herei szövetkezetnek, a sza
niszlói vezetőséggel karöltve meg kell oldania a 
kérdést, hogy a kétszeres fuvardíj no terhelje 
költséggel az árut.

b. /.

fokozódik a taSfáf! öntudata a M.NSz 
kolozsmegyei szervezeteiben

vették ki részűket as önkéntes 
munkálatokból is. önkéntes mun
kát 25 helyi szervezetnél 725 tag. 
végzett és 192 fuvaros vállalt ön
kéntes szállítást. Az elvégzett 
munkálatok értéke közel 250 ezer 
lej.-

Á MNSz szervezett életének 
fellendülése is a felvilágositó mun
kának az eredménye. A hely szer
zetek intéző bizottságai 136 ülést 
tartottak 607 résztvevővel, 123 
végrehajtó bizottsági ülésen 1353 
résztvevő, 67 szakbizottsági ülésen 
209, 154 utcafelelős ülésen 843 ut
cafelelős vett részt. A hónap fo
lyamán 57 taggyűlést tartottak; 
amelyeken 3760 tag jelent meg. A 
szervezeti élet fellendülésének 
fokmérője a tagdíj-befizetések tel
jesítése. Ebben a hónapban' a 
MNSz kolozsmegyei szervezetei 

példaadóan eleget tettek kötelessé
güknek: háromszor annyi tagdíj

Erélyesebb harcot a coTÍníszta-reakciős 
megnyilvánulások ellen

Az eredmények kecsegtetők, 
de nem szabad megpihenni raj
tuk. Még sok a tenni való. A 
szervezeti élet ugyan fellendülő
ben van, de épp a megyei szer
vezet havi, jelentése szerint 57 
taggyűlésen alig négyezer tag 
jelent meg. Nem lehet elmenni a 
mellett a tény mellett sem, hogy 
a mult hónapban előirányzott 20 
esti tanfolyam közül csak 6 mű
ködik.

Tizennégy helyi szervezetnél 
most folynak a szervezési mun
kálatok. Ez hiba, mert a téli hó
napokat ki kell használni. Gyen
geség volt az is, hogy a MNSz 
helyi szervezeteibe is befurako
dott az osztályellenség. A megyei 
intézőbizottság csak nemrég 
tisztította meg sorait Füstös Já
nos feketelaki. Kerekes István 
gyalul és Cziráki Béla népellenes 
és soviniszta elemektől. Fokozot
tabb éberségre van szükség. Nem 
utolsó sorban kell hangsúlyoz
nunk azt a tényt, hogy egyes 
helyi szervezetekben a magyar 
nemzetiségű dolgozók, a kollektív 
gazdaság előnyeivel nincsenek 
tisztában. Itt még az osztályéi- 
lenség érezteti befolyását. A 
reakció hirvercHÓt sem sikerült 
azonnal visszaverni, aminek kö- 
vekeztében sok helyen a dolgo
zók maguk verték fel az eladó 
állatok és terményeik árát. A 
sovinizmus is ki-kiütközik még 
egyes helyi szervezetek kereté
ben. így történhetett meg, hogy 
Gyerővásárhclycn és Fejérden a 
közösen rendezett mulatságom.

fietVí szervezetek által kezdemé
nyezett olvasókörök száma a mult 
hónapban 153 volt, addig ma 285 
olvasókör működik. Említésre méL 
tóak az agitációs munka eredmé
nyei is. Az öntudatos dolgozók 
egymás után vetik ki soraikból a 
beférközőtt osztályellenséget. így 
Palatkán, Válaszúton és legutóbb 
Feketelakon tisztították meg a 
szervezetet.

A továbbiakban is rendszeres 
felvilágosító munka szükséges. A 
MNSz kolozsmegyei' szervezetének 
aktivistái a helyi szervezetek 
vezetőinek komoly segítséget 
nyújtanak a tisztogatási munkála
tokban. Felvilágosító munka in
dult meg ‘ Derzsén, Feketelakon, 
Gyekén, Légenben, Berkenyesen, 
Pusztakamaráson, Mezőbáldon, 
Mezőméhesen, Kispetrin, Váralmá
son. Magyarlónán, Zsomboron, Bá_ 
bonyban és Középlakon. Ezekben

osztály képviselői és csatlósai ha
mis híresztelésekkel félre akarják 
vezetni a dolgozókat

A felvilágosító munka eredménye
képpen a Mezővelkér község dol
gozói mezőgazdasági munka. ver
senykihívását eddig 25 helyi szer
vezet fogadta el. Komoly és öntu
datos munkavállalások keretében

@ hibát
HADRÉV. — (Levelezőnktől) A bordámé, 

gyei Hadrév községben a kukorica termés feles
legének beszolgáltatásakor az ideiglenes bizott
ság helytelen kimutatást készített. Gembucan 
Vasile szegényparasztnak például úgy szerepelt 
a termése a jegyzőkönyveken, mintha 42 árt 
vetett volna be kukoricával, pedig Gembucan 
Vasile mindössze csak 28 ár területen vetett, 
így nem is adhatott volna be olyan mennyiséget, 
mint amit az ideiglenes bizottság részére meg' 
állapított. De nemcsak Gembucan Vasile földjét 
mérték igy el papíron, hanem még másét is. Az 
ideiglenes bizottság rájött a tévedésre és azon
nal kiküszöbölte a hibát. Uj jegyzőkönyveket 
készítettek, amelyben a valóságnak megfelelő 
adatokkal helyesbítették az előző, helytelen meg
állapítást.

A község dolgozó földművesei látják azt, 
hogy az ideiglenes bizottság a nép érdekeit szol
gálja, s ha működésében követ is el apróbb hi
bákat, azokat rögtön kiküszöböli. Hadrév dolgo
zó földművesei emlékeznek arra az időre, ami
kor a iőkes-földesuri rendszer idején a községi 
vezetőség sohasem könnyített, a népen, 3 nem
hogy kiküszöbölte volna a hibákat, hanem valót
lan adatok alapján nyomorították a dolgozó 
n^c^’ MiUik István

folyt be. mint az előző hónapok
ban.

Mindezek a politikai színvonal 
emelkedését jelzik. A komoly mun
ka folyik tehát. Meg kell említe
nünk. hogy a tagok közül Takács 
János szászfenesi utcafelelős a 
mozgósítás/ és a pénzbeszedés te
rén. Kalló András és Kovács Mi
hály fejerdl aktivisták az olvasó
körök megszervezése, Bállá And
rás és Botba Imre katonai utcafe
lelősök: a „Scânteia Ház“ javára 
való gyűjtés, Jankó András mócsi. 
Csonka Irén és Bölönyi Elemémé 
kolozsvári utcafelelösök a vállalt 
munka túlszárnyalásáról, SiaMîȘ 
József és Beteg Márton gyalul 
utcafelelősök a bíkaístálló feliépí
tése terén végeztek kiemelkedő 
munkát. ■ Melegföldvár dolgozóit 
dicséret illeti a tífusz leküzdéséért 
folytatott munkálatok elvégzésé
ért.

\
bicskázó kulák-banda megzavar
hatta az együttélő dolgozók k?> , 
zös szórakozását. Váralmáson pe
dig a magyar ifjúság az elszige
telődés jelszavával külön szer
vezkedik. A politikai ismeretek 
hiánya érezhető Bogártelkén is, 
ahol a kulákok szembe szeretnék 
állítani a munkásosztállyal a 
dolgozó parasztságot.

A hiányosságok ellenére j? 
MNSz kolozsmegyei szervezeté
nek munkája, magán viseli a 
tervszerű, öntudatos munka je
gyét. Munkájának további javí
tásával minden bizonnyal eltűn
nek a fogyatékosságok és ” 
ezervezet a maga részéröl is elő
re lendíti a szocializmus építését 
falun, erősiti a béketábort.

BÁNYÁSZ ALBERT

R Népi Sorsjáték
számos nyereményt kínált

Népi Sorsjáték
IchefőséRct nyújt az 
Állami Terv teljesí
téséhez való hozzá- 
,árulásra

IMEt
c Népi Sorsjáték

kél nagy előnye ‘

A

I

I »
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BUKAREST. — A pénzügymi
nisztérium megküldötte az idcigle. 
hes bizottságok mellett működő 
pénzügyi osztályoknak az 1950 ja
nuár—március évnegyedre szóló 
munkatervet. A pénzügyminiszté
rium utasításai értelmében, az 
1919 pénzügyi év lezárásával egy
idejűleg a pénzügyi közegek köte
lesek felhívni a hátralékos adófi
zetők figyelmét arra, hogy hátra
lékaikat január 3I-ig bezárólag fi
zessék ki. Az elmúlt évi vagy a 
régebbi adóhátralékokat, eszerint 
tehát 1950 január 31-ig bezárólag 
késedelmi kamattal lehet befizetni
8 pénzügyminisztérium 1950 január

Szállítási engedélyi kell kérmök a szállítást 
lebonyolító összes tehergépkocsiknak

lej ■ okmánybélyeggel kell felbélye
gezni vagy pedig „bélyegmentes”

BUKAREST. — Az összes gép
járművek. amelyek országúton, 
megyei vagy községi utón szállí
tást bonyolítanak le, a RATA- 
Gépjármüforgalmi önálló Pénztár 
Kezelősége által kiadott engedél
lyel kell rendelkezniük.

A szállítási engedély elnyerésére 
a -kérelmezőknek a fővárosi RATA 
tudakozó irodájához kérvényt kell 
beyujtaniok. Vidéken alkalmi szál
lításokhoz szükséges engedélyeket 
a területi RATA-igazgatóságok ad
nak, azokban a helységekben pe
dig, ahol nem működnek területi 
igazgatóságok, az engedélyt a 
RATA gépkocsi állomások adják ki.

A-zok a 'gépjárműtulajdonosok, 
akik ’ alkalmi szállításra szóló 
engedélyért folyamodnak, kötele
sek kérésükben megjelölni a gép
jármű márkáját és rakterűiétől 
tonnákban, a gépjármű forgalmi 
számát, a motor számát, a szállítás 
célját, a gépjármű menetvonalát, a 
szállítandó ' tárgyakat, a kísérők 
számát, azt az időpontot, amelyre 
a szállítási engedélyt igénylik és 
azt, hogy a gépjármű állami válla
lat vagy intézmény tulajdona, 
vagy pedig magántulajdon.

A szállítási engedély iránti 
kéréshez feltétlenül csatolni kell 
a forgalmi engedély hiteles máso
latát, amelyet a kérelmező intéz
mény vagy vállalat köteles „a hi-
♦élességéért" aláírni. A kérést 20

ISTÉTEK ÉS VISStMUtTÉSSK «wMr_.M-.n-un, 
DM fcUTÚ * MWESZÉKHtWKCH • IMWAUIATI «C HKlTÁBM 
jiüí’iSntHF.lYI • A1 OBS’ÁG ÖSS-íS VO&TAHIVATALM

Január .rO-án, hétfőn 
este fél 9 órakor:

í

£5, scpsîsEonlqycrgYÎ Állami Magyar Szinhás
2 napos vendégjátéka:

A. KORNEJCSUK Sztálin-djja k tüntetett zenés színmüve : 
Őrök

3 felvonás. 4 képben ZENE — ÉNEK
Rendező: Bokor András

Január 31-ér, kedden 
este fél 9 órakor:

IlGslíÖ temény 3 feb
frla» M. Alighcr

Jegyek elővételben AGES vezérügynőkségnél, 
Kolozsvár, Szabadság-tér 6. szám

8-án kelt 167.350 számú körrende- 
ietében engedélyezett kedvezmé
nyek szerint. .

A fenti számú pénzügyminiszté
riumi körrendelet értelmében azok 
az adófizetők, akik 1950 január 
31.tg rendezik adóhátralékaikat, 
d hátralékok után felszámítandó 
késedemlí kamatból egyharmad 
rész kedvezményben részsillnek. A 
kihágási jegyzőkönyvbe felvett 
adóhátralékokhoz nem számítanak 
fel újabb késedelmi kamatot, így 
tehát a kihágási jegyzőkönyvben 
megállapított adó összegét és kése
delmi kamatot kell csak kifizetni.

bélyegzővel ellátni, amennyiben ez 
az eset állna fenn.

Nem kötelesek szállítási en
gedélyt kérni 6 RATA igazgatósá
gától a hadsereg tulajdonában és 
magántulajdonban levő személy
gépkocsik, kivéve a bérgépkocsi
kat (taxit), amelyekre a közleke
désügyi minisztériumnak koráb
ban kiadott rendelete vonatkozik.

Az állandó és az alkalmi szál
lításokhoz szükséges engedélyeket 
teljesen ingyen adják ki.

Ha a közlekedésügyi miniszté
rium ellenőrző közegei bármilyen 
gépkocsit szállítási engedély nél
kül találnak, vagy pedig nem ren
delkeznek a szállított személyek
ről kiállított névjegyzékkel, kihá
gás! jegyzőkönyvet vesznek fel, a 
tulajdonos intézményt, vállalatot, 
vagy magánszemélyt pedig súlyo
san megbüntetik. Cp ’&O

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 108/1949. 
— PUBLICATIUNE DE VANZA. 
RE. — In ziua de 4 Februarie 
1950, ora 10 dim. se vinde la lici
tație publica in Cluj, Str. Puskin, 
fost Universității Nr. 3, un dulap 
combinat, un recamier, fotolii, 
doua covore persane si alte obiec
te. Portarel-sei: (ss) Ioan Cam-

• peanu. L. S. îl277

ÁLLAMI MAGYAR 
SZÍNHÁZBAN

Mese az igazságról 
onós, 4 kénben

Rendező: Bokor András

Apróhirdetés szavanként e lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lei Cim a kiadóban és jeligés mrdeteseknél

ADÁS—VÉTEL
KÜLFÖLDI ELSÖ’RANGU 

ANYAGBÓL magas termetre, 
fekete férfi ruha, teljesen uj, rá
varrható külön szmoking-hajtó
kával eladó Cim a kiadóban.

Gr. 262 
ELADÓ karikahajós Singer- 

varrógép. Tímár-utca 22. 1. eme
let. ajtó 6. 11232

SZÉP KANAPÉ eladó. Avram 
Iancu-utca 7, ajtó 2. 11244

RÓKAMIÉ eladó. Traian-utca 
80. 11263

TEHERAUTÓRA ponyva el
adó. Cipanu (volt Heltaij-utca 
Í8. Szabó. 11255

VESZEK Kin-Exacta vagy 
hasonló márkájú fényképező
gépet, ■ reflex keresővel. Telefon: 
20-79. Cim a kiadóban. 11258 

VESZEK antik szalongarnitu- 
rát (asztal, szék, dívány.) Cím 
a kiadóban. 11265

ELADÓ bőrmikádó és 44-es 
bakancs. Kari Marx-utca 18.

11266 
SZUPER-rádió, 4+1-es eladó. 

Szappan-utca 2, vulkanizáló mű
hely. Tkv (SÍ)

méhviaszt veszek. Dr. 
Bruck Ottó, Rákóczi-ut 26.

11269 
KANAPÉT keresek megvétel

re, lehetői cg bordó-huzattal. Cí
meket „Kanapé“ jeligére a ki
adóba kérek. 11271

PATKÁNYFOGÓ kutyát kere
sek megvételre. Manu, György- 
íalvi-ut 80. 11272

ASZTALI KEMENCE, előme
legítő és gyermekkocsiba való 
selyempaplan eladó. Kőmálalja- 
utca 4. 11273

ELADÓ sezlon szövethuzattal, 
4 kárpitozott szék, kerek asztal. 
Megtekinthetők Sztalingrád-utca 
20 szám alatt, délután 1-töl 3-ig.

11276 
ELADÓ két porcelán mosdó- 

i kagyló. Vörös Hadsereg-utja 71.
11281 

CSEH GYÁRTMÁNYÚ női 
| hócsizma, 38 as számú, uj álla

potban eladó.) Molotov-utca 48,
19. számú üzlet. 11286/a

,,POLÁK" férfi korcsolya el
adó. Molotov-utca 48, 19. száH 
mű üzlet. 11286/b

RADIÁTOR (villanykályha) 
zladó. Molotov-utca 48, 19. szá
mú üzlet. 11286

SINGER süllyesztős varrógép 
eladó. Eernáth Andor-utca 11,
I. emelet, Gábriel, Telefonpalo- 
tánál. 11288

, RÖKAMIÉ, használt festett 
• félhálő, sezlon és íróasztal el

adók. Bútorasztalos, Kossuth 
Lajos-utca 32. 11290/a

VESZEK keveset használt, 
süllyesztős Singer-varrőgépet. 
FeTlegvári-ut 70. 11289

ELADÓ Record kézi kötő
gép, világos kosztüm, 37-es ba
kancs. Cim a kiadóban. 11291 

KARIKAHAJÖS Singer-varró
gép eladó. December 30-utca 24. 
Szabónál. 11292
4 + 1 ENGELS OSZTRÁK RÁ

DIÓ eladó. Pata-utca 105, délu
tán 2—4-ig. U295

VARRÓGÉPET veszünk. Gra
fikai Szakiskola, Kolozsvár. K03. 
Buth Lafos-utca 50. Tkv (Sí)1 

DIVATOS zöld 6Zövetruha el
adó. Dacia-utca 4, ajtó 6. 11297

INGATLAN-LAKAS
VENNÉK 2, esetleg 3 szoba, 

komfortos házat. Ajánlatokat 
„Családi ház" jeligére a kiadóba. 

MEGVÉTELRE keresek kis. 
kertes családi házat. Donát—Rá- 
kóczi-negyedben. Címeket kiadóba 
.Jlákóczi-ncgycd" jeligére kérek.

ELCSERÉLNÉM főtéri kétszoba, 
konyhás. csclédszobás. összkomfor
tos lakásomat, központi szobakony- 
hás összkomfortossal. Cím a ki
adóban. Tkv (SÍ)

ELCSERÉLNÉM Kcre'-domb- 
kömyékt lakásomat, e{. ■ szoba 
konyhával, központ közelében. 
Cim: Codrului (Erdő) 20. Tkv (SÍ) 

RÁKÖCZI-UT környékén meg
vételre keresek családi kertes há
zat. Ajánlatokat „Családi ház" Je
ligére a kiadóba. 11267

20 lej pótdíj fizetendő.
ZILAHON levő kórház melletti, 

beköltözhető családi házamat két 
hold gyümölcsössel betegség miatt 
elcserélném kolozsvári telekkel, 
esetleg eladnám. Érdeklődni. Bá
lint, Emstem-utca 19. Kolozsvár. 

11252
JÖ KARBAN LEVŐ kisebb csa

ládi házat veszek. Címeket a ki
adóba „Készpénz’1 jeligére kérek. 

11275

ÁLLÁST KAPHAT

JŐLFÖZÖ gyermekszere’.ő
mindenest keresek. Jelentkezni 
Bástya-utca 9. 11199

MINDENEST keres egy-gyerme- 
kes házaspár vidékre. Érdeklődni 
,Silk"-üzletben, Szabadság-tér 9.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhakülön
legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermdin-keppek ki
kölcsönzése „ORCHIDEA* 1, Dó
zsa György 22.

A >,VULCANIZARE“-műhely 
(Szappan-utca 2) zipzár-javítást és 
cserélést vállal. Kászoni Gyula, 

Tkv (SÍ)
MENYASSZONYI ruhák, gíty- 

lak> koszorúk kikölcsönzése. 
JDáhlia". Horea-ut 35. Tkiț

—
ELVESZETT TÁRGYAK:

GIRDA ILIÉ pontkőnyvét átve
heti Lépcső-utca 6 szám alatt. 
Szileveszter JuliátóL 11286

Vett már Népi Sorsjegyet?
Huzás február 3-ám

30 varrógép és sok je’entős készpénz nyeremény

SZÍNHÁZ a MOZI a opera
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Pénteken, január 27-én, este fél 

8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Kilencedszer.) 
Szombaton, .január 28-án, este 

fél 8 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizenkettedszer.)

Vasárnap, január 29-én, délután 
fél 4 órakor: LUDAS MATYI, (TI- 
zenharmadszor.)
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Január 29-én, vasárnap este fél 8 

órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Soro
zatszám: 479.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

SZOMBATON, január 28-án. 
este 8 órakor: Othello.

VASÁRNAP, Január 29-én, este 
8 órakor: A vezérigazgató ur. 
(Domnul Director General.)

•s
» MOZIK MŰSORA:

L * *■CAPITOL: Zeng a völgy. Elő
adások kezdete- Fél 4, fél 6. 
fél 8 és fél IC órakor.

MAXIM GORKIJ: A szép sze
medért, Előadások kezdete: 3, 
3, 7 és 9 órakor.

A 9-es számú 
Építkezési Vállalat 

KOLOZSVÁR 

alkalmaz 
lehető'eg norma-könyvelés-, 

tenlolyamo! végzet*  könyvelő
ket ('a gépészeket. Az "rd-kel- 
tek jelen kezzenek b Sz-i ad- 

ság-lér >10 szám alatt.

Elveszeti okmányok
PIERDERI DE ACTE

Az alább (elsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

cnifiíQill l’:C -icte personrtl'- 
au jóst pierdute și posesorii lor 
A '"U-c ue u/ept »>i mai-
,,,/c /«r aíl/r.:

1. BÁLINT FRANCISC Cluj, Str.
Donat Nr. 171, Bon de vanzare Nr. 
360.270 pentru 2000 kgr lemne de 
toc, eliberat cu data de 18 Octom- 
vr.e 1949 I. E. E. C. C. Cluj, Secția 
Combustibil, Cluj. 11238

2. BRAI ANA Cluj, Str. Moților
Nr. 63, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr 42186/1946, eliberat 
de Ponttá Cluj, — cartela de îm
brăcăminte tip B, Nr. 460.484, 
MOLDOVAN IOAN Cluj, Str. Mo
ților Nr. 68, cartela de îmbrăcă
minte tip C Nr. 948.977. BRAI 
IOAN cartela de îmbrăcăminte tip 
D2 Nr. 2041.622, eliberat de Secția 
Comerciala Cluj. 11239

3 GAL IOSIF, domiciliat ir. 
Com. Floresti. jud Cluj, Permisul 
de bicicleta Nr. 2886/1946. eliberat 
de Politia Cluj. Tkv (SI)

4. IGNAT PA VEL, domiciliat its 
Cluj, Str Movilei Nr. 2, Buletinul 
de înscriere la Bir Populației Nr, 
53.648, eliberata de Politia Cluj.

Tkv (Slj
8. TETEA ALEXANDRU, domi

ciliat in Cluj, Str. A. Densuseanu 
Nr. 29. Cartea de Membru Nr. 
16 270, eliberata de Cooperativa 
„Victoria" din Cluj. Tkv (SI)'

6 ROB VICTOR Cluj, Str Ar
mata Roșie Nr. 33, Cartea de 
Membru Nr. 11.546 eliberata de 
Cooperativa „Victoria" din Cluj.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri far
kasok: Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Zeng 
a völgy. Előadások kezdete: 3,
5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. —. 
Dinamó (Moszkva)—Vasas (Bu
dapest) futballmérkőzés. — A 
sizés technikája. 4 felvonás. — 
Három kis ördög. Színes rajz
film. 3 felvonás. — Vasárnap 
délelőtt 11 és 12 órakor ma
tiné.

URÁNIA: A szép szemedért. 
Előadások kezdete: Fél 4, íél
6, fél 8 és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A Corona- 
hármas. Előadások kezdete: 4. 
6, 8 és 10 órakor.

Herbák János Müvek
keres azonnali (elvételre; 
8 lakatosi,
8 vasesztergályost,
4 ségszil-varrá-munkási és
5 géplrónSt.

Az érdekeltek a központi 
épület 8-as számú szooá*  

jóban jelentkezzenek.

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 8. TT. ann- 
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatalt 
Szabadság-tér 31. Telefon: IV—1L 
— Laptulajdonos.- „Petőfl" Lap- 

Könyvkiadó RT.
Felelő» szerkeszti: LÁZÁR JOZSZT, 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények éa vállalatok évi alA*  
fizetési dija 5000 le). Postatakarék

pénztár! csekkszámla: 40.J2S.
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